

ГЕНДЕРНОЕ РАВЕНСТВО: ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ И ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ СТОРОНЫ

Рахимова Лейли Сельяровна
Ташкентский городской юридический техникум
Преподаватель кафедры
«Уголовно-правовых дисциплин»

***Аннотация:** В данной статье анализируется работа, проводимая в нашей стране в сфере обеспечения гендерного равенства, принятые нормативно-правовые документы. Было подчеркнуто, что к гендерной проблеме следует подходить не только с точки зрения западных ученых, но и через восточные ценности, а также обсуждены положительные и отрицательные стороны этого вопроса.*

***Ключевые слова:** гендер, гендерное равенство, закон, женщина, мужчина, справедливость, ценность.*

Введение: Гендерное равенство было предметом обсуждения на протяжении десятилетий и продолжает оставаться предметом постоянных дискуссий в обществе. В то время как одни утверждают, что это необходимо для достижения социальной справедливости, другие считают, что это может иметь негативные последствия.

Идея гендерного равенства предполагает равные возможности и обращение независимо от гендерной идентичности или самовыражения. С одной стороны, сторонники гендерного равенства утверждают, что оно способствует справедливости и равноправию во всех аспектах жизни — от образования до занятости и политики. Это также бросает вызов традиционным гендерным ролям, которые ограничивают потенциал людей в зависимости от их пола, позволяя каждому преследовать свои интересы, не ограничиваясь социальными нормами.

Однако противники утверждают, что принудительные усилия по достижению гендерного равенства могут привести к обратной дискриминации мужчин или женщин и создать ненужную напряженность между полами, что приведет к обиде, а не к гармонии. Кроме того, существуют опасения по поводу того, как



гендерные различия влияют на определенные отрасли, такие как спорт или военная служба, где физические способности могут играть важную роль в производительности. Понимание обеих точек зрения имеет решающее значение для определения наилучшего пути к истинному гендерному равенству.

Гендерное равенство гарантирует, что все люди, независимо от их пола, имеют равные права и возможности. Он способствует построению более справедливого и инклюзивного общества, бросая вызов традиционным гендерным ролям и стереотипам, позволяя каждому достигать своих целей и устремлений без дискриминации. Однако некоторые люди утверждают, что гендерное равенство угрожает традиционным ценностям и общественным нормам. Они считают, что традиционные роли мужчин и женщин необходимы для поддержания общественного порядка и стабильности. Они опасаются, что гендерное равенство может привести к распаду семейных структур и культурных традиций.

Гендерное равенство имеет значительные экономические преимущества. Когда женщинам предоставляется равный доступ к образованию, занятости и руководящим должностям, это повышает производительность и экономический рост. Исследования показали, что страны с более высоким гендерным равенством, как правило, имеют более высокий ВВП на душу населения и более высокий уровень инноваций. Однако гендерное равенство может рассматриваться как угроза тем, кто исторически обладал властью и привилегиями в зависимости от своего пола. Некоторые люди могут сопротивляться инициативам по обеспечению гендерного равенства, потому что боятся потерять свои социальные, экономические или политические преимущества. Это сопротивление может помешать прогрессу в достижении равенства.

Гендерное равенство тесно связано с эффективным управлением и демократией. Когда женщины имеют равное представительство в политических процессах и процессах принятия решений, на обсуждение выносятся различные точки зрения, что приводит к более инклюзивной политике и лучшему



управлению. Это помогает в создании более справедливого и представительного общества. Однако реализация политики и инициатив по гендерному равенству может быть сложной и сложной задачей. Это требует устранения системных барьеров, предрассудков и дискриминации, глубоко укоренившихся в обществе. Сопротивление со стороны различных заинтересованных сторон, нехватка ресурсов и недостаточная политическая воля могут помешать эффективной реализации мер по обеспечению гендерного равенства.

Гендерное равенство играет решающую роль в снижении уровня насилия и дискриминации в отношении женщин и девочек. Он бросает вызов первопричинам гендерного насилия и продвигает культуру уважения, согласия и равных прав. Он также поддерживает расширение прав и возможностей маргинализированных полов, делая их менее уязвимыми перед насилием и эксплуатацией. Однако введение мер по обеспечению гендерного равенства иногда может вызвать негативную реакцию со стороны отдельных лиц или групп, которые считают, что их интересы или убеждения находятся под угрозой. Эта негативная реакция может проявляться в виде дискриминации, преследований или даже насилия в отношении тех, кто выступает за гендерное равенство, создавая дополнительные препятствия на пути к прогрессу.

Заключение: *В целом в Узбекистане созданы правовые и институциональные основы изменений в гендерной сфере. Государственные органы и женские организации проводят совместную работу по реализации гендерной политики в стране. В нашей республике защита прав женщин перешла от формализма к конкретным действиям, то есть разработана стратегия личностного развития женщин в общественной жизни, просвещения, эффективна в осуществлении женской деятельности и мониторинге общественной жизни на всех этапах тот факт, что он начал участвовать, является ярким доказательством нашего мнения. Достижение гендерного равенства является не только одной из демократических ценностей, но и*



важным фактором социально-экономического и духовного развития. Опыт, накопленный в мировом масштабе, показывает, что именно в странах, где есть равные возможности для мужчин и женщин, благосостояние населения и общественно-политическая активность находятся на высоком уровне, обеспечивается успех реформ.

ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА:

1. O'zbekiston Respublikasining "Xotin-qizlar va erkaklar uchun teng huquq hamda imkoniyatlar kafolatlari to'g'risida"gi qonuni. 2019-yil, 2-sentabr.
2. Stoller R. J. *Sex and Gender: The Development of Masculinity and Femininity*. – United Kingdom: Routledge, 1994. – 400 p.
3. Бахронова Д.К. **ГЕНДЕР И ЦЕЛЕВЫЕ КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ГЕНДЕРНЫЕ СТЕРЕОТИПЫ** // Гендерные исследования в гуманитарных науках: сб. ст. по матер. III междунар. науч.-практ. конф. № 3. – Новосибирск: СибАК, 2015.
4. Бендас Т.В. *Гендерная психология*. – М. 2006.
5. Воронина О.А. *Теоретико-методологические основы гендерных исследований // Теория и методология гендерных исследований. Курс лекций / Под общ. ред. О.А.Ворониной*. – М.: МЦГИ — МФФ, 2001.